

# 我人生路上的光

在 2022 年中，我有機會與二十年未見的老同學們相會，並一起重游大學校園、回顧昔日的留學生涯。我們都能看到彼此兩鬢間隱隱若現的華髮。轉眼到如今三十年過去，我們都成家立業、兒女成群，孩子們也即將進入大學和踏上工作崗位。談起近況時，我們都欣慰地發現我們這群校園基督徒團契的小夥伴，這麼多年下來，不但沒有離開主，而且一直在各自的教會積極事奉，更有一位同學成為傳道人。當他們知道我已經開始在修讀神學，或許感到有些意外，畢竟在忠心跟隨主的心志上，他們一直是跑在我前面的。



陳萱

神學研究碩士學員

## 孤身在他鄉

我想，最值得慶幸的，是學生時代的我就已經接受福音信主了。我是 90 年代初離開中國廣東的家鄉、孤身一人來到加拿大留學；同年於 1994 年決志，1996 年復活節在華人宣道會受洗，與我一起受洗的也有當中這幾位同學。在異國他鄉，無論是求學的路上、亦或移民、家庭和事業的挑戰，我這一路是風雨兼程、充滿艱辛和坎坷；而每當我身處低谷時，神的恩典和陪伴，就如腳前的燈，照亮我人生的方向，並刻下了鮮明的、不可磨滅的軌跡。我的喜悅、悲傷、憂愁和傷痛，都離不開神的鼓勵、鞭策、安慰和醫治；神的作為在我一切的事上都是如此的真實，這些屬靈的經歷都在歲月的點點滴滴裡彙集成河。

## 醒悟交托主

我相信，神藉著我所處的環境和人生的際遇，讓我有一日幡然醒悟，人真的不算什麼。信主這麼多年後，我才明白，最需要做的，就是把自己獻上，當作活祭，因為這是神所喜悅的，而且是理所當然的，並沒有什麼值得誇口的。我也確信，自己生命裡經歷的所有事情，都在為今日預備；人非有信，不能得神的喜悅（來十一 6）。2019 年我在神面前做了禱告和承諾，願意把自己以後的人生交托給祂，由祂來掌管。我並非是抱有如何遠大的抱負，或者得到什麼異象，更沒有要做出一番偉績的雄心壯志，只是深深地體會到了主耶穌說的要與祂同負一轆的心意；真的，沒有什麼比把自己的生命交在祂的手裡更有意義了。

## 修讀神學心

自此在我心中就埋下了修讀神學的種子，也一直為此禱告。之所以花上三年的時間直到 2022 年才報讀神學院，是因為我在等候一個確認的契機。當我還在猶豫不決時，一位居住在溫哥華的牧者朋友，已經十多年沒有見面了，某日意外地線上聯繫上了，我隨即向他請教了有關神的呼召和自己的不確定。他的解答讓我對修讀神學再無猶豫，「神的呼召往往是在服事中被印證的，之後在同伴的認同和產生的果效兩方面被確認」；我必須有信心先踏出一步才有可能在日後的服事中被印證。就這樣，姜牧師作為加拿大神學院的講師，溫哥華華人教會的長輩牧者，為我解惑並推薦我修讀神學。

## 學習與事奉

更神奇的是漢神的網絡授課的這種教學模式，不受地點和時間上的限制，讓我這個上班族能夠在業餘時間接受神學教育成為可能。神學院的學習，不僅開闊了神學思考的寬度和深度，也使我對研讀聖經和基督信仰更系統、深入和全面的理解，在真理的根基上更加的穩當扎實，為主所用做好準備。至於未來的事奉，我秉承順服和等候聖靈的引領，「你或向左，或向右，你必聽見後邊有聲音說：這是正路，要行在其間」（賽三十 21）。我相信主也會這樣的引導我。求神賜給我對真理持續不斷的渴求，能持守傳道和愛主愛人的心志，也不停地加添我對靈魂的負擔，成為合乎主用的人，也成為神祝福他人的通道。

# 奇妙旅程．與神共舞

馬來西亞有個小島，名叫檳島(Penang island)，我楊珍珍(Grace)就在這陽光沙灘的小島上長大的。自小家裡拜偶像，直到我長大成人，我對宗教信仰是抱著可有可無的心態。不過，從小我就有一個疑問『人活著到底是為了什麼？』因為看見大人忙忙碌碌的，有富有的有貧窮的；到頭來還是病痛衰老而離去。那時的我只是一位小學生，長大後的我還是沒有找到此答案。在2017年，我和我先生移民到紐西蘭，在人生路不熟的环境下，神讓我遇見了祂；而我內心的那個疑問，神一一為我解答。我相信，一切都是神的安排；在我煎熬難過時，祂聽見我的呼喊，在我未認識祂之前，祂已經看顧著我。感謝主，今天我成為神的女兒！



楊珍珍

神學研究碩士學員

## 為何修讀神學？

在2017年7月16日受洗後，開始在教會事奉。我還記得，在牧者和弟兄姊妹的邀請下，我的事奉逐漸增加。無論是敬拜讚美，三福傳福音，長青團契，影音創作，甚至是插花，我盡力用心服侍。神使用我在不同的事奉崗位，除了磨練我與教會肢體的配搭，學習彼此相愛，彼此造就之外；更加觸摸我的是『看見自己的不足』。『自己的不足』有幾方面，對神是否有正確的認識？如何獻上更好的自己？事奉心態是否正確？在多項事奉中，我清楚我的負擔在敬拜事工上，所以我選擇進修敬拜學，盼望自己透過正式的裝備來提升自己對敬拜的知識，技巧，更重要的是靈命成長。

## 為何選擇漢神？

當地沒有中文的神學院，所以我希望找到一間神學院可以讓我在網上進修敬拜課程。一切非常順利，我在網上找到了漢語網絡神學院！而且，漢神的課程中有我要進修的『敬拜學』，當時我的內心真是大喊“哈利路亞”！就在2023年1月，我開始進修其課程，首先我非常感恩每一科老師盡心盡力的教導，特別是在每週討論中與同學們共同交流和分享，這種的學習模式使我更深的去領受課程的精髓。網上學習不再單調乏味，來自世界各地的同學們能夠彼此學習，甚至彼此禱告和扶持；在學習中能夠認識

不同教會的歷史和文化，這不是顯出基督教普世信仰的力量和自由嗎？其次，漢神的課程十分全面，除了幫助我在神的話語扎根之外，還打開了我對基督教信仰的視野，特別是探討歷代的崇拜禮儀和教會歷史背景。

## 有何得著？

在學習的路途中，我深深體會到神與我同在，是祂加給我力量和智慧來認識祂自己。天父爸爸，真的像爸爸一樣陪著我去認識祂的作為和祂的屬性。當我軟弱時，祂在旁安慰鼓勵我；當我缺乏信心時，祂告訴我：「不要擔心，不要怕，有我與妳同在！」回望過去開始讀神學的自己，一步一步的跟著神的腳步，充滿恩典，我是如此的有福氣！我不知道將來神要呼召我到哪裡事奉祂，不過我堅信在渴望認識神的同時，就能更多的經歷神的大能和恩典。鼓勵信徒們進修神學課程，神會帶領你走入一個與神共舞的奇妙旅程！

你不要害怕，因為我與你同在；不要驚惶，因為我是你的神。我必堅固你，我必幫助你；我必用我公義的右手扶持你。

(以賽亞書四十一10)